

一吃减肥药就乏力失眠? 民警觉得必有蹊跷

这一查,揪出个涉案2亿多的制售违禁药大案

本报记者 陈佳妮 通讯员 章明 林莉莉

以一个销售违禁减肥药的窝点为突破口,苍南警方循线追踪,长途奔袭河南、青海、辽宁等省份,历时一年有余,累计行程超过1万公里,一举摧毁一个集产销储为一体的贩卖违禁药品犯罪团伙。

目前,警方查获涉嫌生产、销售有毒有害食品的犯罪嫌疑人14人,缴获各类生产加工机器数十台,查获含有违禁成分的各类减肥药、壮阳药、降压药等500多万粒,经初步调查,涉案价值高达2亿余元。昨天,苍南警方通报了案情。



制假工厂被端



仓库里假药堆积如山

网售假减肥药含违禁成分

2015年11月下旬,苍南县公安局治安一大队民警进行网络巡查时,发现某购物网站减肥药盛行,其中两家地址位于温州乐清市柳市镇的网店“纤体攻略”“窈窕纤丽”销售量比较大,生意红火,且最近的交易量呈现上升趋势。

在网店评论区,民警注意到不少购买者使用减肥药后浑身乏力,心率加快,出现严重的副作用,甚至晚上还会出现失眠等症状。这与使用了违禁减肥药后的症状极度吻合,民警推测该减肥药内可能含有国家明令禁止添加的成分西布曲明。

2015年12月8日,民警驾车前往乐清市柳市镇进行实地调查,却发现两家网店的发货地址实则为一家长售卖奶粉的小店,走访附近居民后,也没有发现任何可疑的迹象。

蹲守一上午,民警发现奶粉店后面的小巷中,一辆快递车辆总是进出频繁,且货仓内堆满了大小包装完整的减肥药。经仔细询问快递员,民警确定两家网店的发货地址就在奶粉店后面的小区内。

当天,警方在该小区二单元401、501室内查获犯罪嫌疑人应某、刘某、钱某三人,现场查获减肥药胶囊达50万余粒,粉碎机、搅拌机、胶囊填充器等作案设备10台,涉案电脑3台,迅速捣毁该集销售、加工、仓储于一体的窝点。

经鉴定,现场查获的减肥药胶囊内果然含有西布曲明成分。在审讯室内,犯罪嫌疑人应某后悔不已,据他供述,减肥药胶囊是以0.5元每粒购入的,经简单包装后,在网上可以卖到三粒9.9元,虽然知道胶囊内含有违禁添加成分西布曲明,

但他还是没能抵住利益的诱惑。民警顺藤深挖发现,该案背后的还涉及巨大利益链。

追根溯源查获大量违禁原料

综合对涉案网店“纤体攻略”“窈窕纤丽”信息的调查梳理,专案组分析,远在河南郑州的一家化工有限公司,极有可能就是犯罪嫌疑人应某的上家。经调查,专案组发现该公司的注册地址为虚假地址,且发货地址与发货人姓名变更频繁,非常可疑。

2016年1月20日,在河南警方的配合下,该公司主要经营孙某及孙某某被专案组锁定并抓获。在存储仓库内,专案组共查获西布曲明、西地那非等各类原料52种300余公斤,搅拌机、称量机、封口机等设备5台。

但是,在仓库内,民警并未发现用于装这些药料的空胶囊。应某所销售的违禁减肥药又是从何而来?

经审讯,孙某交代,他所经营的公司并无能力加工成品胶囊,当应某联系要购买含有西布曲明的减肥药时,孙某见有利可图,便委托了青海省的一家工厂代为加工胶囊,2015年6月至11月期间,共计加工70万余粒,孙某以总共35万元的价格全部销售给了应某。

警方认定,青海这里还有“大鱼”。

一张物流底单揪出“大鱼”

2016年2月28日,专案组马不停蹄的赶往青海西宁,开

展新一轮的调查。

在物流网点,民警调阅了近万张有关的物流底单,并从中一一进行甄别排查,梳理出有价值的线索。在2015年12月29日的一张物流底单上,犯罪嫌疑人张某被揪了出来。

此后,随着线索一步步收集,一个盘踞于青海西宁的制售假药犯罪团伙和生产窝点逐步浮出水面。

2016年6月20日9点,在青海警方的协助下,专案组兵分五路分别在西宁市区、大通县、湟源县三个区域开展统一收网行动,抓获犯罪嫌疑人雷某(总经理)、张某(物管部经理)、李某(生产部经理)等五人,一举捣毁了约3000平方米的厂房,查封各种器械设备20余台,查获成品违禁胶囊500余万粒,包装盒子38300套,空胶囊350万粒。

据雷某交代,他们还有一个“大客户”在沈阳。2015年2月开始,雷某就为位于沈阳的销售商郑某大批量生产含有氨基他达拉非成分的基因睾酮、加拿大巨根等男性保健品及含有硝苯地平成分的中科双降、红花降压保等降压保健品,仅2015年12月至2016年6月,雷某就向郑某发货1300余箱,内含国家违禁保健品100余万盒。

2016年12月1日,专案组根据雷某的交代,在沈阳本溪一举抓获大型销售违禁保健品的犯罪嫌疑人郑某、曲某、郑某、徐某等四人,查封存储仓库3个,查获一大批违禁的保健品以及用于网络销售、客服接单、电脑制版、税票开单、广告宣传等用途的电脑11台。经初步调查,该销售平台将这些违禁的保健品销往全国各地,涉案金额高达1亿余元。

目前,案件还在进一步侦办中。

1分钱,这些人能用它充话费、刷游戏币、买购物券……

你能想象吗? 这个“1分钱”背后的网络盗窃案,竟案值7亿

本报记者 陈佳妮 通讯员 田芳美

如今,网络购物已成为很多人的消费方式。当消费者享受网络交易带来的便利时,一些“有心人”却伸出了罪恶之手。他们利用黑客软件攻击平台漏洞,通过修改后台参数,以低价购买虚拟物品并转卖。昨天,海盐警方通报了一起涉及全国的特大网络盗窃案,涉案价值达7亿余元。



犯罪嫌疑人被民警带走

一分钱月饼券牵出一个大案

2016年8月26日,“U掌柜”网络购物平台的负责人方先生,来到海盐县公安局西塘派出所报警,他说,8月16日,有人利用平台系统漏洞,非法篡改商品价格,用1分钱的价格购买了在销售价格338元至558元不等的哈根达斯月饼券,网络平台共计损失50多万元。

接警后,海盐警方调取了该平台的后台数据,筛选出篡改金额的涉案交易数据共226笔,涉及26个支付宝账号。但是,这些账号都未经过实名认证,从中得不到任何有效线索。

但是通过数据分析警方发现,广州和山东两地作案最频繁。于是,海盐警方兵分两路,前往广州和山东进行抓捕。

在广州警方的支持下,海盐警方成功抓获了犯罪嫌疑人方某和胡某。方某等人交代,他们利用某软件测试发现“U掌柜”平台有漏洞,就以拦截、篡改交易价格参数的方式,将价格修改成低价后支付,并将购买的虚拟物品再低价转卖给黄牛获利。

通过进一步分析研判,警方发现被盗刷的平台远远不止“U掌柜”一个,还有浙江游菜花、上海达疆网络科技、北京某网络交易平台等共计545个平台,遍布浙江、上海、广东、北京、湖南、天津等29个省区市。

发现这一线索后,嘉兴市、海盐县两级公安机关立即成立专案组,全力展开侦查。

一口气盗刷了价值5亿多元的游戏币

此后,警方通过对U掌柜等4个涉案平台的仔细梳理,发现该盗窃案涉案金额竟超过7亿元。对线索分析研判后,警方很快锁定了一名犯罪嫌疑人梁某。

今年1月18日上午,民警来到山西省某县梁某的家中。对于民警的到来,刚刚从某高职院校计算机专业辍学在家的梁某,并没有表现出惊讶。

梁某交代,2016年4月的一天,他坐在电脑前无所事事,突

然看到某QQ群有人说某网页有漏洞,可通过某软件用1分钱充值500元话费,且有完整的教学视频和操作截图。

计算机专业的梁某跟着教程,一学就会了。之后,他用软件将平台上支付话费充值的数据,从500元修改成0.01元,登录支付宝支付0.01元后,500元话费果然到账了。接下来的几天,梁某在北京某网络交易平台上又尝试盗刷了51笔,共计2万多元的话费,通过变卖话费获利3000余元。

梁某还交代,去年7月的某天,他还在一天之内,从某平台上以每笔1分钱的价格,疯狂盗刷了价值5亿多元的游戏币,后将价值8万元的游戏币充值到游戏中,将价值3万元的游戏币以三折价格卖给游戏玩家,获利1万元。不过,还没等梁某将游戏币全部转卖,他的账户就因异常操作而被平台冻结。

整个寝室的大学生都在忙着“赚钱”

事实上,上述两起案子,犯罪嫌疑人都是通过各种QQ群,接触到平台“漏洞”信息,并根据教程“获利”。警方调查发现,在广东某高校,有一整个寝室的人,都在通过这种手段“赚钱”。

90后小姚就是其中一位。2016年4月12日晚上6点多,小姚与室友聚集在寝室没有外出。“有话费可以充。”室友小欧一说,小姚就心领神会,因为小欧曾在网上通过软件修改价格参数来低价充值流量,购买东西。小欧自学教程后,向三位室友演示了操作过程。室友们很快就学会了,当晚就以每笔1分钱的价格向30多个手机号充值了价值3万多元的话费,从每个号码中获利200元。全寝室的人都在拉客户、充值,忙得不亦乐乎。“因为是在网上交易,当时也没想那么多,就想赚点钱。”小姚落网后交代。

警方透露,以上案件都属于利用黑客手段进行盗窃的新型犯罪案件,犯罪手段新颖、侵害面广、涉案金额大,嫌疑人多面广。专案组已梳理出1000余名犯罪嫌疑人,所在地遍及全国。截至目前,警方已抓获嫌疑人125人,追回赃款100余万元,侦查和抓捕行动仍在进行中。